

Kávésok Lapja

XVI. évfolyam

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja
Megjelenik kéthetenként

17. szám

Szerkesztőség :
Budapest VIII József-körút 38 1/5, Tel.: 1-303-75

Felelős szerkesztő :
GOSZTONYI JENŐ

Kiadóhivatal :
Budapest VIII. Rökk Szilárd u. 31. Tel.: 1-314-00

Emlékeztető

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

Szeptember 2-án és 3-án d, e, 10—1 között tartainak meg az 1940—1941. évre szóló utólagos tanonciskolai beiratásokat.

Szeptember 5-én kezdődik a tanonciskola 1940—1941. tanéve.

Szeptember 5-ig megfizetendő a III. negyedévi tiszteletdíj első részlete.

Szeptember 5-ig tartoznak bejelenteni a székesfővárosi m kir. Pénzügyigazgatóságnál kávé és tea készleteiket azok, akiknek 1939. évi október 8-án készletük volt és ez egészben, vagy részben megvan.

Szeptember 6-ig megfizetendő a vizalmi adóközösségben nem lévő kávéházak vizalmi adója.

Szeptember 10-ig tartoznak az adóközösség tagjai megfizetni szeptember havi forgalmi és fényüzési adóátalányukat.

Szeptember 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.



BUDAPESTI KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK R. T.

Telefon: 14-62-65. Sürgőnycim : Köztej.

350 FIÓK

árusítja a fővárosban és környékén

"KÖZPONTI" néven a kiváló minőségű ismert **PASZTÓRÓZOTT** kanna és palack **tejet** **HABTEJSZINT, KÁVÉTEJ-SZINT, TEJFELT, PASZTÓRÓZOTT CSEMEGEVAJAT, YOGHURTOT, KRÉMSAJTOT** stb.

TEJIVÓ CSARNOKOK :

- IV. Kecskeméti u. 5.
- V. Erzsébet téri kiosk
- V. Berlińi tér 9.
- VI. Teréz krt. 32.
- VI. Városliget, (Vilma királyné uttal szemben)
- VII. Károly Király ut 3/c.
- Pünkösdfürdő

Esterházy Pezsgő

Budapest, VII., Rákóczi ut 4.

Tel : 141-598.

Minden hétfő, péntek, húsvéti nap, kedden sertés és borjúhús, csütörtökön borjúhús nem szolgálható fel.

Megjelent a

Kávésipari Tájékoztató

A kávéipari mestervizsga anyaga. Kapható az Ipartestület irodájában.

Szeptember 20-ig be kell küldeni a szeptember 15-én érvényben volt árlapokat az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosához.

Szeptember 20-ig befizetendő a vizalmi adóközösségben levő kávéházak vizalmi adója.

Szeptember 25-ig befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti-, külön- és rokkantellátási adó.

A Magyar Kávésipari Évkönyv 1939. évi évfolyama. Tartalmazza a kávéiparost érdeklő összes rendeleteket. Ár 3 pengő. — Megszerezhető az ipartestület irodájában.

Egy év

Augusztus 26-án múlt egy éve annak, hogy az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa a kávéházak árait rögzítette. Ez idő óta igen elenyésző számú esetekben engedtetett meg az, hogy a bekövetkezett ármelések és drágulások a közönségre átháríttassanak.

Meg kell jegyeznünk, hogy ugyanebben az időben számos más iparcikk ára is rögzített, úgy, hogy pillanatnyilag úgy látszott, hogy a gazdasági élet válságai állandó árak alapján fognak lebonyolítani.

Ha ez a feltevés valóra vált volna, nagyobb gazdasági hatásait alig éreztük volna meg, bármily súlyosak a rendkívül idők okozta fokozottabb terhek és az adott keretek között igyekeztünk volna egzisztenciánkat fenntartani.

Sajnos azonban, az állandó árak által megkövetelt állandó árképző tényezők nem maradtak ugyanazon a szinten.

PASCHKA ÉS TÁRSA

**NAP- ÉS ESŐVÉDŐ
PONYVASZERKEZETEK**

GYORSÁRÁTRA, ALÁTÁMASZTÁS NÉLKÜL
NAP- ÉS VIZZALÓ PONYVÁVAL

KERTEKBEN

TERRASZOKRA

DIJTALAN KÖLTSÉGVETÉS · OLCSÓ ÁRAK · ELSŐRENĐŰ MUNKA ·
TÖRVI VÉDELME · REFERENCIÁK A TÚLOLOALON

A nyersanyagok árának megállapítása, még ha formailag meg is történt, a gyakorlatban nem volt érezhető. A maximált áru nyersanyagok a forgalomból eltűntek és csak a legnagyobb nehézségek árán szerezhetőek meg. Kétségtelen, hogy részben az időjárás okozta rendkívüli forgalmi akadályok, utóbb pedig a világpolitikai események okozta forgalmi és gazdasági korlátozások bénították meg az árucserét normális menetét.

Igy részben legális, másrészt illegális okok folytán, drágult meg üzletvitelünk és nekünk összekötött kézzel kellett néznünk helyzetünk romlását. Augusztus 26. óta árainkon csak akkor változtattunk, — amikor a m. kir. pénzügyminisztérium bevezette a kávé, a tea 200 százalékos pótlékát. Eltekintve attól, hogy ez anyagok zárolása és az illeték megállapítása hetekig tartott és egyes üzletek forgalmát teljesen megbénította, a kivetett illeték terhét az engedélyezett

**SZENT
ISTVÁN
CSALÁDI SÖR**

1 1/2 literes
zárt palackokban

a
Kőbányai Polgári Serfőzde
gyártmánya

Salgó gőzmosógyár és fehérneműkölcsönző

A legmodernebb berendezés. Mosás lágyított vízben
VI, Vörösmarty ucca 54. — Pontos kiszolgálás
Olcsó árak Telefon: 116-286

áremelés nem fedezte teljes mértékben. A helyzet tehát úgy változott, hogy nagyobb tőkebefektetés mellett természetesen a bruttó haszonkulcs kisebb lett.

A helyzetet még jobban lerontotta az, hogy a közönség a megdrágult kávé és tea helyett tojásfogyasztásra tért át, melynek ára eddig nem ismert magasságra emelkedett. 26—28—30 fillért fizettünk azért a tojáserért, amelyet a legjobb esetben ugyanennyiért, de rendszerint jóval olcsóbban tudtunk csak eladni. Előterjesztéseink egymásután kerültek az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa elé, azonban ezek egyetlen egyszer sem intéztettek el kedvező mértékben.

És tovább emelkedett a hús, a zsír és egyéb termékek ára, sőt a tej is és számos más cikké, Nekünk pedig változatlan árak mellett kellett azokat tovább adnunk.

Ez év májusában a forgalmi adónak 33 százalékos emelését kaptuk meg. Pontos és hitelesen ellenőrzött számításokkal kimutattuk, hogy a forgalmi adóemelés magában véve 2.15 százalékos, a szorosabb értelemben vett kávéházi cikkeké kerekén 6 százalékos tételt ki. Az u. n. meleg konyha cikkeinek áremelkedése pedig ennél jóval nagyobb.

A lefolytatott tárgyalások eredményeképp már beértük volna egy 6 százalékos emeléssel, amelyet a legilletékesebb tényezők is jogosnak és méltányosnak láttak, azonban ez a kérésünk is — állítólag magasabb szempontokra való tekintetből — nem teljesült.

A cukorrendelet korlátozására való tekintettel pedig fel-felmerült az a kívánság, hogy a kisebb mennyiségben megszabott cukoradagok értékét, — amelyek átlagosan 1 fillért tett ki adagunként — tudják be; sőt a legutóbbi napokban elrendelt tejszinkorlátozásnál azokban az üzletekben, ahol a habot, illetőleg haboskávét külön számították; ez az árszállítás voltaképp meg is történt.

Amikor a tavasszal az elutasítás indokai iránt érdeklődtünk; azt a választ kaptuk, hogy „a zöldfőzelék olcsóbb lett.” A szigorú értelemben vett kávéházi forgalomban a főzelék árának szerepe nincsen, ahol pedig vendéglői konyha van, ott is aránylag kis tétel, mely a többi cikk áremelkedését egyáltalában nem ellensúlyozza.

Hogy pedig az időközben életbeiepett egyéb korlátozások (hustalan napok különböző formái, cukor és zsiradagolás, tejszinkorlátozás) nem válik üzleteink forgalmának javára, bizonyítani és részletezni nem szükséges.

Rendkívüli időket élünk, nagy események előtt állunk, amelyek bekövetkezésekor a magyar gazdasági életnek is meg kell tennie a magáét. Mindig azt mondják, hogy a magyar vendéglátó iparra nagy feladatok várnak. Hogyan álljon helyt magáért ez a leromlott, lerongyolt ipar, mely egy év

Billiárdasztalok vétele eladása.

Behuzásokat és javításokat azonnal elkészítjük
Alpakka, üveg, és porcellánaru embi-
mával is legolcsóbban.

Fried Zsigmond és Fia.
VI., Király u. 44. Tel. 129-134. Kölcsönzés!

**FRANÇOIS
PEZSGŐ**



**Crémant Rose
Transylvania sec**

óta tehetetlenül kénytelen nézni azt, hogy helyzete minden órával válságosabbá válik.

Ugy véljük, hogy egy év elmúltán elérkezett az ideje annak, hogy ha már a rögzítés elve nem oldható fel, legalább is a mai viszonyoknak megfelelő árak lépjenek életbe!

Nyaraltatási akció

A Főpincérek Országos Egyesülete és Ovadék Szövetkezete csillaghegyi üdülőtelepén f. é. szeptember hó 1-étől 30-áig három turnusban — 1—10, 11—20, 21—30 között — teljesen **ingyen nyaraltat** olyan öreg kávésokat, vendéglősöket, főpincéreket és felszolgálókat, akik erre rászorulnak. Kérvényeket kizárólag írásban a Főpincérek Országos Egyesülete üdülőtelep alap bizottságának (VII. Erzsébet-körút 44.) kell beküldeni.

Mindenütt keresik tartsa ön is!

Vitomató
ÜDÍTŐ ITAL
PARADICSOMBÓL



Vitomató Készítmények Vállalata
Budapest, IV. Duna-u 6. Telefon: 189—225.

A cukorváltójegyek

beszolgáltatása tárgyában felhívjuk t. kartársainkat, hogy a beszolgáltatott cukorváltójegyeket olvassák meg pontosan, mert aki hiányosan szolgáltatja be azokat, az ellen az illetékes ügyosztály megteszi a feljelentést. A nagyobb borítékban beszolgáltatott váltócukorjegyeket százanként kell csomagolni, tehát pl. az ötszázás borítékba öt százás csomag teendő.

Több munkakörben foglalkoztatottak munkabére

Az a munkavállaló, akit munkaadója több munkakörben foglalkoztat, ha az egyes munkakörökben foglalkoztatás időtartama kétséget kizáróan és pontosan meg nem állapítható, az általa ellátott annak a munkakörnek munkabérére tarthat igényt, amelyre magasabb munkabér van megállapítva. (20.402—1940. K. K. M.)



1821-1897

Kneipp, a józan életnek, az észszerű és egészséges táplálkozásnak egyik nagy előharcosa volt. Ő adta nekünk a kiváló és egészséges népkávét, a Kneipp malatakvét-t. Minden egyes csomag iránta való nagyrabecsülésből, az ő képmását és aláírását viseli.

Gschwindt-féle

Aqua vitae és egyéb likörkülönlegességek, főzelék és gyümölcskonzervek

IMPERIAL FÜGEKÁVÉ

Jobb kávézesítő. Kérje mindenütt!
Gyártja: DIKK FIDÉL és TÁRSA, Budapest, XI.

Fogadó stb. ipari kisegítő munkavállalók legkisebb munkabére

A 22.794—1939 KKM. szám alatt megerősített határozat (K. É. 1939. évf. 355. oldal) hatálya alá tartozó az a munkavállaló, akit munkaadója hetenként csak három munkanapon foglalkoztat, a kisegítő munkavállalók csoportjába tartozik és mint ilyennek az általa ellátott munkakörre nézve megállapított legkisebb hetibér egynegyed részét kell egy-egy napra, mint legkisebb napibért fizetni. (20.404—1940. K. M.)

Gyárszerű ipar gyakorlására szóló iparigazolvány birtokában az ipart kézműves jellegű iparüzés keretei között gyakorolni nem lehet. (11.949—1940. Ip. M.)

Tulmunka díjazása

1. Pihenőnapon végzett munka.

Egy vendéglőben alkalmazott kizárólag szabadnapokkal kapcsolatos kereseti igényét a munkaadója ellen indított perben az elsőfokú bíróság elutasította. Ezt a döntést a budapesti kir. törvényszék, mint felekezési bíróság 15. P. 2673—1940.-8. számú, végső fokon hozott ítéletével a következők szerint változtatta meg:

A kir. törvényszék megítélendőnek talált 32 szabadnapra 32 pengő járandóságot felperes részére, — napi egy pengő bért véve alapul,

mert a 34.500—1938. KKM. számú rendelet (KÉ. 1938. évf. 967 old.) szerint a munkaadó köteles az ezen rendeletben felsorolt szemlézetnek hetenként 24 órás szabadnapot adni. A rendelet szerint az alperesi üzemnél a pihenő napot megváltani nem lehet.

A kir. törvényszék megítélése szerint, amennyiben a munkavállaló a pihenő napon nem kapja meg, akár a munkaadó ténye, akár a saját elhatározásából is a szabadnapot, az ezen idő alatt végzett munka meghaladja azt a munkaidőt, amire a hivatkozott rendelet értelmében a munkavállaló kötelezve van, illetőleg, amit a munkaadó a rendelet alapján jogszerűen követelhet. Ebben a vonatkozásban tehát a munkaadó még azt sem hozhatja fel sikeresen, hogy saját elhatározásából nem vette igénybe a neki járó pihenő napot, mert a rendelet 9. §-ának 1. bekezdése parancsolólag rendelkezik, és pedig a munkaadóval szemben. A munkaadó és munkavállaló közötti függőségi viszony indokolja azt,

Schillinger Anna Gőzmosógyár RT
Budapest VI. ker
Telefon 121-385. Vörösmarty-utca 47b
Az országlegszebb modernül berendezett gőzmosója

Ofner Márton tojásnagykereskedő
(Springut Henrik utóda)
Számos budapesti kávéház étterem és vendéglő
állandó szállítója
Budapest, VI., Vasvári Pál ucca 10. — Tel.: 122-903

hogy a törvényhozás a rendelkezést ilyen parancsoló tartalommal hozta meg, ellenkező esetben éppen az a helyzet állana elő, hogy a függőségi viszony folytán alárendelt helyzetben levő munkavállaló ezen állapotát a munkaadó korlátozás és anyagi következmények nélkül kihasználhatná,

A rendelet tartalmából kitűnik az, hogy a legkisebb munkabért megállapító rendelkezések alapján fizetendő bérek ellenértékét csak az a munka képezheti, amit a munkavállaló a legkisebb munkabéreket megállapító rendeletben meghatározott munkaidő alatt végez.

Ezért mondja ki a rendelet 5. §-a, hogy túlmunkának kell tekinteni mindazt a munkát, amit a munkavállaló a meghatározott munkaidőn túl végzett. A dolog természetéből folyik pedig az, amit egyébként a rendelet 9. §-ának 2. bekezdésében, illetve 5. §-ában foglalt rendelkezések is alátámasztanak, ami szerint **azt a munkát, amit a munkavállaló a pihenő napján végzett, csak túlmunkának lehet és kell minősíteni.** Ezt a rendelet 9. §-ának 3. bekezdése szerinti módon kell díjazni.

Felperes a szabadnapon végzett munkájáért egyszeres díjazást már kapott, a kiegyenlítő, őt megillető kétszeres díjazás másik részét jogosan igényelheti.

Ezen az alapon a kir. törvényszék, tekintettel arra a nem vitás tényállásra, miszerint a felperes a 9. §. 1. bekezdése szerint előírt teljes pihenőnapokat nem kapta meg, az ezen napokra járó túlmunka díjazását, amit a kir. törvényszék a rendelet 5. §-a alapján a fentiek szerint körülírt módon és alapon állapított meg, — megítélendőnek találta.

A leventefoglalkoztatás idejére fizetendő munkabérek

E tárgyban a m. kir. iparügyi miniszter 18.657—1940 II. Ip. M. szám alatt a következő rendeletet bocsátotta ki:

1. A leventeköteles ifju munkaidéjét munka, vagy szolgálatadója — az egyébként fennálló jogszabályok korlátai között — úgy oszthatja be, hogy a leventeköteles ifju a rendes heti leventekiképzés miatt a munka- vagy szolgálatadó gazdaságában, vállalatában, üzletében, üzemében stb. megállapított munkaidőből ne mulasszon.

A munkaidőnek ilyen beosztását korlátozhatják pl. a zárórára vonatkozó azok a rendelkezések, amelyek nem engedik meg, hogy az alkalmazottat a zárvatartás ideje alatt foglalkoztassák, vagy a gyermekek és fiatalok éjjeli foglalkoztatását tiltó szabályok. Abban az esetben is azonban, ha ilyen korlátozó szabály a munkavállalóra nem vonatkozik, az egyébként éjjel (este 9 órától reggel 5 óráig) nem foglalkoztatott munkavállaló munkaidéjét a leventeki-

Elismerten a legjobb
FIUMEI kávé, tea
 FIMUEI KÁVÉBEHOZATALI TÁRSASÁG
 Központ: V. Gresham-palota. Telefon: 185-939.

Victória dessert

különlegességek husz illéres eladása legjobb minőségben izléses adjusztálásokban, Kérjen árajánlatot Victória csokoládégyár. Budapest, XIII. Főthi-ut 34. Telefon: 292-554. Huszonöt éves cég!

képzésre tekintettel a munka- vagy szolgáltató nem osztja be úgy, hogy annak éjjel is kelljen munkát végeznie.

„Megállapított munkaidő” alatt azt a munkaidőt kell érteni, amely a munka- vagy szolgáltató gazdaságában, vállalatában, üzletében, stb. az ott irányadó munkafeltételek (szolgálati szerződés) szerint van megállapítva a leventeköteles ifjura és a vele együtt hasonló munkakört betöltő többi alkalmazottra nézve. A jogszabály szerint megengedett leghosszabb munkaidőt tehát csak abban az esetben szabad az előző bekezdésekben foglaltak alkalmazásában „megállapított munkaidő” alatt érteni, ha az említett munkafeltételek szerint a leventeköteles ifjura és a vele együtt hasonló munkakört betöltő többi alkalmazottra ez van valóságos munkaidőként megállapítva.

2. Ha a munka- vagy szolgáltató akár az egyébként fennálló jogszabályok korlátaira tekintettel, akár saját elhatározásából — a leventeköteles ifju munkaidejét úgy osztja be, hogy az alkalmazott a megállapított munkaidőből a rendes heti leventekiképzésben való részvétel miatt mulaszt, a munkaadó az alkalmazottnak a mulasztás tartamára is köteles bért fizetni, tehát az alkalmazott heti, havi, vagy napi béréből ezen a címen semmit sem vonhat le, órabérét vagy teljesítménybér esetében — átlagos órabérkeresetét a mulasztott időre is köteles megfizetni.

A dolog természeténél fogva ezek a rendelkezések csak azokra az alkalmazottakra vonatkoznak, akik huzamosabb ideig, mégpedig legalább egy héttig, ugyanannál a munka- vagy szolgáltatónál teljesítenek szolgálatot, nem vonatkoznak tehát például az egy-két napra felfogadott napszámosra.

3. A munkaadó vagy szolgáltató, aki az előbbieken foglalt rendelkezések ellenére, illetőleg meghatározásokkal össze nem egyeztethetően leventeköteles munkavállalójának munkaidejét a többi hasonló munkakört betöltő alkalmazott munkaidejénél rövidebb időben állapítja meg és ennek következtében az ilyen alkalmazottja részére kevesebb bért fizet, avagy, aki a leventeköteles munkavállalóját a leventekiképzésre tekintettel, éjjel foglalkoztatja vagy pedig aki úgy osztja be a leventeköteles ifju munkaidejét, hogy az abból a leventekiképzés miatt mulaszt, de az így elmulasztott időre járó munkabért nem fizeti meg teljes egészében, ezeknek a cselekményeknek már csak egyikével is olyan cselekményt követ el, hogy emiatt, mint leventeköteles alkalmazottját hátránnyal sújtó munkaadó büntetőjogilag felelőségre vonható. A honvédelemről szóló 1939:II. tc. 11. §-ának (2) bekezdésében foglalt rendelkezések szerint ugyanis a munkaadónak a leventekötelezettség teljesítésére kellő szabadidőt kell a leventeköteles részére engednie, s a leventekötelezettség teljesítése miatt a leventekötelest hátránnyal sújtai, a munkából vagy szolgálatból elbocsátania nem szabad. Az említett törvény 172. §. (1)



bekezdésében foglalt rendelkezés pedig a munka- vagy szolgáltatónak azt a cselekményét leventeköteles munkavállalóját leventekötelezettségének teljesítésében szándékosan akadályozza, kötelezettségének teljesítése miatt hátránnyal sújtja, vagy alkalmazásából elbocsátja, kihágásnak minősíti és két hónapig terjedhető elzárással rendeli büntetni. E kihágások elbírálása a rendőri büntetőbírósgok (harmadfokon a m. kir. belügyminisztériumban szervezett Kihágási Tanács) hatáskörébe tartozik.

H I R E K

Az iparüzési jog elvonása. Iparnak bérlo utján gyakorlása miatt az 1922:XII. tc. 39. és 127. §. a) pontja alapján folyamatba tett kihágási ügyben a Kihágási Tanács 1901—1940. kih. szám alatt hozott ítéletével a másodfoku ítéletnek azt a rendelkezését, mely terhelttől az iparigazolványt két két év tartamára bevonnai rendelte, megsemmisítette és az iratokat az iparüzési jog elvonásának kérdésében való határozathozatal céljából az elsőfoku iparhatósághoz átteni rendelte. Az iparigazolvány elvonásának hatálytalanítása az 1936:VII. tc. 19. §-nak rendelkezésein alapult. Ennek a törvénytörvénynek negyedik bekezdése ugyanis az iparüzési jog elvonását kifejezetten az iparhatóság hatáskörébe utalja.

Szabadidő engedélyezése és a túlmunkadíj fizetése. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 7534—1940. számú elvi jelentőségű döntése értelmében a munkaidőre vonatkozó rendelkezések nem értelmezhetők akként, mintha a munkaadó túlmunkadíj fizetési kötelezettsége alól szabadulna abban az esetben, ha alkalmazottjának a túlmunkadíj kifizetése helyett a fizetendő túlmunkadíj összegének megfelelő szabadidőt engedélyez. — Ellenkező felfogás a miniszter elvi döntése értelmében ellentétben állana a vonatkozó rendelettel, amely a megengedett leghosszabb munkaidő szempontjából az egyik hétről a másikra munkaórák átvitelét csak korlátozott mértékben engedi meg, így lehetővé teszi ugyan, hogy az egyik héten elmulasztott munkaórákat a közvetlenül következő héten pótolják, ellenben nem teszi lehetővé, hogy az egyik héten teljesített túlórák díjazására vonatkozó igény utólagosan a következő héten eszközölt munkaóra-megtakarítás útján elégíttessék ki. — Az ellenkező felfogás továbbá

CELITAL

a tökéletes befűzőhártya

s á r g a t a s a k b a n

nem volna összeegyeztethető — mondja a miniszter határozata — a legkisebb munkabérek tekintetében elfoglalt azzal az állásponttal sem, hogy ha a munkabérhatórozat időbért állapít meg, úgy az alkalmazottnak legalább is a határozatban megállapított időegységre eső teljes munkabérré van igénye, még akkor is, ha az időegységnek csak egy része alatt volt foglalkoztatva, (Pl. a havi bérrel foglalkoztatott kereskedőségét munkabéréből nem lehet levonni azon a címen, hogy az illető a munkaadó elhatározásából a maximálisnál néhány órával vagy nappal kevesebbet dolgozott.)

A Kávésok Áruforgalmi R.-T. Budapest, VIII., József krt. 38.

ezúton közli igen tisztelt üzletfeleivel, hogy

kávékban és teákban

ha e cikkekben minden utánpótlás szünetel, hosszú időre elégséges mennyiség felett rendelkezik. A vállalat itt tároló készletei kizárólag finom, nemes fajokból állanak, úgy, hogy vevőink kiszolgálásánál továbbra is elsőrendű minőségeket garantáljuk.

A Kávésok Áruforgalmi Részvénytársasága még a mostani nehéz időkből is, hű marad ahhoz a régi elvéhez, amely a minőségek színvonalának változatlan fenntartását célozza és ezért felhívjuk igen tisztelt Vevőink szíves figyelmét, hogy kávé beszerzésüknél anna elsőrendű minőségére.

fokozottabban ügyeljenek

Telefon: 139-277

Saját pörköldé.

Ifj. Grünwald Mór

Ferenc József rakpart 6.

Telefon: 183-439. — Üveg és porcellán

Berkovits

papíráru gyár kávéházi, éttermi és cukrászati kellékek

Budapest, VII. Sip utca 4.

Telefon: 142-531.

NAGY IGNÁC pincefelszerelési cikkék raktára

BUDAPEST, VII., KÁROLY KÖRUT 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkék stb. T. 141-515

Csakis
PIATNIK
KÁRTYÁT!

Linde hűtőgéppel

szerelt hűtőszekrények, hűtőkamrák, vitrinek, fagylaltgépek, stb. a legjobb és legolcsóbbak. Kérjen díjmentes árajánlatot a magyarországi vezérképviseléstől:

Drabek Ferenc okl. gépészmérnök gépgyára hűtőgéposztálya:

Budapest, VIII., Baross-u. 75.

Telefon: 132-606.

SIDOL

vegyitermékek gyára R.-T.

Budapest, XIV. Cserei-u. 14.

Telefon: 2-966-86, 2-968-94

Vörösréz és vasedény ónozások
Alumínium és Rozsdamentes
acéledények borsűrők, átalakítás és javítások

Globits István
Réz és fémműves üzeme

Telefon: 330-744.

Felelős kiadó: DR. GAÁL ENDRE.

Lakása: Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 31.

Nyomta: Hoffmann és Társa könyvnyomdája
Budapest, VII., Kazinczy-utca 5.

Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács védjeggyel eredeti